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АНОТАЦІЯ 

 

Інформаційно-просвітницький Орхуський Центр (далі – Орхуський 

центр), відповідно до свого Положення:  

- сприяє доступу громадськості до екологічної інформації та участі 

громадськості у прийнятті екологічно важливих рішень 

- підтримує комунікацію між громадськістю та державними органами 

влади у процесі прийняття важливих екологічних  рішень 

- займається еколого-просвітницькою діяльністю для популяризації 

сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки 

- бере участь у міжнародних і національних проектах з впровадження 

положень Орхуської конвенції, Конвенції Еспо та інших міжнародних 

договорів. 

  У штаті Центру працюють: 

  – Сєрова Г.В., директор,  кандидат педагогічних наук. 

  –  Примак А.А., молодший науковий співробітник 

 

У 2017 році основну увагу було надано: 

1. Співпраці з громадськими організаціями екологічного спрямування та 

Мінприроди України у реалізації завдань, пов’язаних з імплементацією 38 

Директив  ЄС згідно з Угодою про Асоціацією. 

2. Формуванню інформаційно-методичної бази Орхуського центру.  

3. Організації та проведенню інформаційно-комунікаційних заходів з 

метою підвищення ефективності взаємодії громадськості та органів 

державної влади щодо вироблення і прийняття екологічно значущих 

управлінських рішень за пріоритетними напрямами діяльності Мінприроди, 

зокрема щодо розвитку національної системи СЕО та ОВД. 

4. Співпраці з міжнародними організаціями щодо виконання положень 

Орхуської конвенції, інформаційної підтримки реалізації міжнародних 

проектів. 

5. Провадження просвітницької діяльності в інтересах сталого розвитку, 

охорони довкілля та екологічної безпеки. 

Орхуський центр постійно: 

- організаційно забезпечує проведення засідань Громадської ради 

Мінприроди України, науково-експертних рад і робочих груп; громадські 

слухання, конференції, семінари та круглі столи з питань природоохоронної 

діяльності, розроблення нормативно-правових актів, планів, програм, 
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громадського оцінки екологічної політики та громадського контролю у галузі 

охорони довкілля та екологічної безпеки;    

- співпрацює з громадськими організаціями екологічного спрямування з 

усіх областей України, які складають потужне експертне середовище у 

природоохоронній, законодавчій та освітній сферах; 

- співпрацює з Міністерством екології та природних ресурсів України, 

Національною академією педагогічних наук України, Державною 

екологічною академією післядипломної освіти та управління, Центром 

ресурсоефективного та чистого виробництва, Організацією з безпеки та 

співробітництва в Україні (ОБСЄ), та ін.;  

- надає інформаційно-методичну допомогу громадськості, працівникам 

установ та організацій, що належать до сфери охорони довкілля, 

Департаментів екології та природних ресурсів ОДА;   

- провадить еколого-просвітницьку діяльність для популяризації  

сталого розвитку, охорони довкілля та екологічної безпеки; 

- забезпечує у співпраці з НГО, науково-навчальними установами  

постійно діючу виставку екологічної навчальної та інформаційно-методичної 

літератури для розповсюдження серед громадськості,  державних установ, 

бізнесу та неурядових організацій. 

Орхуський центр активно поширює інформацію у соцмережах, веде 

свою сторінку на Facebook  www.facebook.com/OrhusCentrKyiv/. 

У 2017 році за сприяння та участі працівників  Орхуського центру було 

проведено загалом 74 заходи, якими було охоплено близько 2 тис. учасників: 

представників центральних та місцевих органів державної влади,  

громадських організацій, наукових установ, навчальних закладів, ЗМІ.  

За підсумками проведених заходів готувались інформаційні повідомлення,  

аналітичні довідки для Мінприроди, науково-навчальних установ, 

громадськості та ЗМІ.  

Основна тематика заходів, які організовувались за сприяння 

Орхуського центру за участі громадськості у 2017 році була такою: 

 Вдосконалення інвентаризації викидів парникових газів 

 Контроль та нагляд у сфері охорони довкілля 

 Національна стратегія поводження з відходами 

 Проекти Законів України: про ОВД, про СЕО 

 Реформування управління водними ресурсами 

 Заповідна справа та ПЗФ 

 Кліматоохоронна політика 

 Моніторинг та створення єдиної інформаційно-аналітичної системи 
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 Зелена економіка та стале споживання 

 Екологічна просвіта та освіта для сталого розвитку  

Протягом року Орхуський центр брав активну участь у реалізації 

інформаційних заходів Мінприроди України за Програмою «Екологізація 

економік країн Східного партнерства Європейського Союзу» (EaP GREEN) в 

Україні, а також  інших міжнародних проектів за підтримки Європейського 

Союзу, Європейської економічної комісії ООН, ОБСЄ та ЮНІДО. Деякі з 

них представлені нижче:  

Підтримка створення національної системи стратегічної екологічної 

оцінки  (СЕО) і оцінки впливу на довкілля (ОВД) в Україні 

Підтримка України в апроксимації напрацьованого законодавства ЄС 

у сфері навколишнього середовища 

Посилення ролі Оргуських центрів для вирішення екологічних проблем у 

Східній Європі 

 Водна ініціатива Європейського Союзу для Східного партнерства  

(EUWI+ 4 EaP) 

Забезпечення сталого розвитку та можливості переходу до більш 

екологічної економіки на основі сталих державних закупівель 

Ресурсоефективне та чисте виробництво  (РЕЧВ)   

У тому числі у поширенні посібників підготовлених секретаріатом ЄЕК 

ООН, Регіональним Екологічним Центром для Центральної та Східної 

Європи, ОБСЄ, ОЕСР, Центром РЕЧВ та ін. Серед них: «Орхусская 

Конвенция. Руководство по осуществлению», "Протокол про СЕО. Факти та 

переваги застосування", "Маастрихтські рекомендації по сприянню активної 

участі громадськості в процесі прийняття рішень з питань, що стосуються 

навколишнього середовища", «Підвищення стійкості до зміни клімату 

сільськогосподарського сектору  Півдня України», «Принципи та практики 

ресурсоефективного виробництва», видань Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління, напрацювань та інформаційних 

матеріалів громадських організацій КЕЦу, МБО ЕПЛ, ВЕГО «Мама-86»,  

БО «Вчителі за демократію та партнерство» та ін.  

Центр активно співпрацював з ЄЕК ООН та профільними 

громадськими організаціями в питаннях впровадження інструменту СЕО в 

Україні шляхом надання інформаційної та просвітницької підтримки, 

зокрема у проведенні семінарів та круглих столів для центральних та 

місцевих органів державної влади, розповсюдженні брошури "Протокол про 

СЕО. Факти та переваги застосування". 

У співпраці з Мінприроди за проектом ОБСЄ брав участь у 

розробленні Комунікаційної стратегії. 
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У співпраці із міжнародними проектами та Мінприроди України  

Орхуський центр надавав підтримку освітній діяльності за тематикою зміни 

клімату та адаптації до зміни клімату в загальноосвітніх закладах України, 

поширенні посібників для ЗОНЗ «Уроки для сталого розвитку», методичні 

консультації за Програмою «Освіта для сталого розвитку» та поширення 

наробок екологічних освітніх проектів, навчальних курсів зі сталого 

споживання і здорового способу життя серед дітей, молоді, дорослих, 

Директор Орхуського центру Сєрова Галина взяла участь у Шостій 

сесії Наради Сторін Орхуської Конвенції «Про доступ до інформації, участь у 

прийнятті рішень та доступ до правосуддя з питань навколишнього 

середовища» та Третій сесії Наради Сторін Протоколу про реєстр викидів та 

перенесення забруднювачів (Протокол про РВПЗ), які відбулись 11-15 

вересня 2017 року у м. Будва, Чорногорія. В рамках Наради Сторін 14 

вересня відбулась зустріч: «15-річчя Оргуських центрів - мережа для 

впровадження корисного екологічного врядування на практиці», на якій було 

представлено результати роботи українського Орхуського центру.  

Коротка інформація про заходи, які відбулись у 2017 році за сприяння 

та участі працівників Інформаційно-просвітницького Орхуського центру . 

Семінари, тренінги та круглі столи: 

Мінприроди України:  

Круглий стіл з обговорення проекту Енергетичної стратегії України до 

2035 року. 

Тренінг на тему «Угода про Асоціацію. Апроксимація законодавства». 

Семінар-тренінг щодо роз’яснення положень Закону України «Про 

оцінку впливу на довкілля» та підзаконних нормативно-правових актів, 

розроблених Мінприроди на виконання вимог Плану організації підготовки 

проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону. 

Мінприроди України, ЄЕК ООН, ГО «Інститут законотворчості та 

інформаційних технологій»: 

Круглий стіл на тему: «Переваги впровадження сучасної системи 

стратегічної екологічної оцінки в Україні». 

Clima East: 

Семінари проекту технічної допомоги Clima East:  

«Вдосконалення звітності щодо викидів та поглинань парникових газів 

в лісовому господарстві та заготовлених лісоматеріалах»; 

 «Вдосконалення інвентаризації викидів парникових газів від 

дорожнього транспорту»; 

 «Визначення уповноваженого органу для торгівлі квотами на викиди 

парникових газів». 
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Асоціація зоозахисних організацій України:  

Круглий стіл, присвячений обговоренню нового законопроекту щодо 

посилення відповідальності за жорстоке поводження з тваринами. 

Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління, 

Орхуський центр: 

Науково-практичний семінар «Мережа НАТУРА 2000 як інноваційна 

система охорони рідкісних видів та біотопів в Україні» 

Семінар-тренінг «Впровадження сталих закупівель». 

Центр ресурсоефективного та чистого виробництва, Орхуський 

центр 

Семінар  «Ресурсоефективне та чисте виробництво - навчальний курс 

для вищих навчальних закладів України». 

ГО «Екомаг», Національний екологічний центр України: 

Міжрегіональний науково-практичний семінар «Охорона степових 

ландшафтів Донецької та Луганської областей». 

МБО «Екологія-Право-Людина»: 

Круглий стіл “Угода про асоціацію: контроль та нагляд у сфері 

охорони довкілля”. 

Представництво компанії Google в Україні, ВО «Платформа Громадянських 

Ініціатив»: 

Семінар щодо використання інструментів Google у роботі. 

Professional Fellowship Program (USA), РПР-довкілля: 

Круглий стіл-дискусія щодо фінансування екологічних витрат. 

Круглий стіл-дискусія щодо Екологічного контролю і прозорості. 

ВЕГО «МАМА-86»: 

Круглий стіл «Цілі та завдання належного екологічного врядування в 

контексті впровадження Люксембурзької Декларації». 

Мінагрополітики, Федерація органічного руху України, Орхуський центр: 

Круглий стіл «Органічне виробництво: законодавчі ініціативи». 

Засідання експертних і робочих груп: 

Засідання експертної групи з розроблення проекту Національної 

стратегії поводження з відходами. 

Експертне засідання з метою врегулювання спірних питань щодо 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря та дотримання умов, 

встановлених у дозволі на викиди від стаціонарних джерел ПрАТ «Фанери та 

плити». 
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Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та 

агрохімікатів (чотири рази). 

Засідання Науково-консультативної ради з питань охорони морських 

ссавців, утвореної наказом Мінприроди від 23.11.2016 №441. 

Відкрите засідання робочої групи з питань імплементації Директиви 

2011/92/ЄС Європейського Парламенту та Ради про оцінку впливу окремих 

державних і приватних проектів на навколишнє середовище (кодифікація). 

Засідання експертної групи щодо підготовки до проведення кластера 3 

Підкомітету з питань економіки та іншого галузевого співробітництва 

Комітету асоціації між Україною та ЄС. 

Засідання з питань, присвячених введенню в дію Закону України «Про 

оцінку впливу на довкілля». 

Засідання Міжвідомчої робочої групи зі сприяння використання 

біомаси при Міністерстві екології та природних ресурсів України. 

Засідання Робочої групи з питань інформування громадськості щодо 

ядерної та радіаційної безпеки в Україні. 

Засідання робочої групи Асоціації зоозахисних організацій України 

(АЗОУ) по обговоренню законопроекту по імплементації «Європейської 

конвенції по захисту домашніх тварин». 

Засідання координаційної ради з екологічного маркування. 

Засідання технічного комітету стандартизації ТК 82. 

Наради: 

Робоча нарада щодо попереднього обговорення та подальшого 

доопрацювання проекту Плану заходів з реалізації Концепції реалізації 

державної політики у сфері зміни клімату на період до 2030 року. 

Нарада з розгляду питання про заборону полювання на лося.  

Робоча нарада щодо створення національного природного парку 

«Нобельський». 

Нарада  з питань застосування суб’єктами господарювання  

екологічного маркування та відповідальності за порушення правил його 

застосування. 

Експертна нарада з підготовки аналізу ситуації щодо стану 

забезпечення доступу до води та санітарії відповідно до статті 6.2 Протоколу 

про воду та здоров’я. 

Зустрічі та громадські обговорення: 

Мінприроди України, Орхуський центр: 

Робоча зустріч представників Мінприроди України із представниками 

Реанімаційного пакету реформ, МБО «Екологія-Право-Людина», «Разом 
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проти корупції» щодо створення єдиної уніфікованої інформаційної системи 

бази  екологічних даних, концепції реформування системи державного 

нагляду (контролю) у сфері охорони довкілля. 

Робочі зустрічі (чотири) з обговорення законопроекту "Про внесення 

змін до Закону України "Про основні засади (стратегію) державної 

екологічної політики України на період до 2020 року". 

Робоча зустріч з розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

схвалення Національної транспортної стратегії України на період до 2030 

року». 

Перша зустріч проекту Спеціальної програми Програми з довкілля 

ООН (ЮНЕП) «Посилення реалізації Роттердамської конвенції в Україні та 

створення потужностей по боротьбі з незаконним обігом хімічних речовин». 

Координаційна зустріч з експертами проекту «Водна Ініціатива ЄС 

Плюс для країн Східного партнерства (EUWI Plus)» 

Громадське обговорення проекту Середньострокового плану 

пріоритетних дій Уряду до 2020 року. 

Відкрите обговорення проектів нормативно-правових актів, 

розроблених Мінприроди на виконання вимог Закону України «Про оцінку 

впливу на довкілля». 

Громадське обговорення та експертні консультації щодо оцінки впливу 

на довкілля майданчиків ВП «Запорізька АЕС» та ВП «Южно-Українська 

АЕС». 

Громадське обговорення Концепції реформування сфери охорони та 

відтворення вод, раціонального використання водних ресурсів та розвитку 

водного господарства і меліорації земель. 

Асоціація зоозахисних організацій України, Орхуський центр: 

Обговорення законопроекту №6598 щодо імплементації положень 

міжнародних угод та директив ЄС у сфері охорони тваринного та рослинного 

світу. 

МБО «Екологія-Право-Людина»: 

Публічне обговорення проблематики лісової галузі та розроблення 

спільного бачення щодо рішень цих проблем. 

Громадська рада при Мінприроди: 

Проведено шість чергових та одне позачергове засідання громадської 

ради, а також засідання щодо термінового введення заборони протягом 25 

токів полювання на лося на території України. 

Засідання Комітету Громадської ради при Мінприроди з питань зміни 

клімату та захисту озонового шару (два). 
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Засідання комітету Громадської ради при  Мінприроди України з 

питань поводження з відходами та небезпечними речовинами. 

Засідання комітету Громадської ради при  Мінприроди України з 

адміністративно-правових питань та протидії корупції. 

Засідання комітету Громадської ради при  Мінприроди України з 

питань експертизи та оцінки впливів на довкілля. 

Засідання Комітету громадської ради Мінприроди України з питань 

управління відходами та небезпечними речовинами. 

Окрім вищезазначених заходів, в Орхуському центрі відбулось: 

– підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством 

екології та природних ресурсів України та Фондом «Чотири лапи 

Інтернешнл»; 

– церемонія завершення проекту Трастового Фонду НАТО із 

захоронення радіоактивних джерел : «Ліквідація могильника радіоактивних 

відходів, які зберігаються на об’єкті «Вакуленчук» Державної прикордонної 

служби України», організована ТОВ «НТ-ІНЖИНІРИНГ»; 

– презентація МБО «Екологія-Право-Людина» посібника «Правовий 

режим природно-заповідного фонду України: історія формування, юридичні 

аспекти та зарубіжний досвід»; 

– конкурсний відбір та письмові іспити для кандидатів до команди 

Офісу підтримки реформ (двічі); 

– оголошення результатів проведеної перевірки Кадастру викидів 

групою міжнародних експертів на чолі з представником Секретаріату РКЗК 

ООН. 

– виїзне заняття, організоване Орхуським центром для магістрів  

Національної академії державного управління при Президентові України в 

рамках навчальної дисципліни «Екологічна політика» на тему: «Місія 

Мінприроди України у формуванні і забезпеченні реалізації державної 

політики у сфері охорони навколишнього природного середовища» 

 

 

 

Директор  

Інформаційно-просвітницького  

Орхуського центру                                                                Г.В. Сєрова 

 

 


